Da: Presidentes e Representantes das Comunidades e Associaçoes do Rio Jauaperi:        Itaquera (RR),  Samauma (RR), Xixuau-Xiparina (RR), AARJ (Associaçao dos Artesoes do Rio Jauaperi, Itaquera RR), Associaçao Amazonia (Xixuau RR), Gaspar (AM), Sao Pedro (AM), Associaçao Vivamazonia (Gaspar AM).

A: Governador Otomar de Souza Pinto, Governador do Estado de Roraima

CC: CMRR, CNPT IBAMA (RR), C.Pastoral Da Terra,  G.T.A (RR), PROG.GER.DIR.CIDAD (RR).

                                     ATA FORMAL DE REPUDIO DO

                             DECRETO No 6345 – E DO 5 DE MAIO 2005

                                     (BOA VISTA, RR, 9 DE MAIO 2005)

                              E DA CONSTRUCAO DA ESTRADA BR 431

Nòs, moradores tradicionais das comunidades do Rio Jauaperi vimos a pùblico, através deste documento, pra declarar a nossa total contrariedade ao Decreto Estadual No 6345-E do 5 de Maio 2005.

Percebemos o plano de assentamento promulgado pelo Governador Otomar De Souza Pinto como  injusto e injurioso para as nossas comunidades e todos os moradores do Rio Jauaperi.

Julgamos este decreto uma violaçao dos nossos direitos de voz, de liberdade e de moradia e meio-ambiente saudàvel.

Vista a fragilidade do nosso ecosistema e as dificuldades jà encontradas na subsistencia, as comunidades do Jauaperi dos dois lados (Roraima e Amazonas) se-uniram com orgaos federais, estaduais e municipais, e conseguiram definir um Acordo de Pesca o 29 de Maio 2005, na esperança de salvar a nossa fonte principal de alimentaçao, o peixe.  Estamos jà enfrentando hoje, também, grandes  dificuldades pra encontrar o recurso madeireiro pra fazer casas dignas e canoas.

Tantas sao as dificuldades que as comunidades do Jauaperi estào partecipando na busca de soluçoes através de uma Reserva Extractivista, o projeto Corredores Ecologicos e varios autros projetos locais, pra preservar e valorizar o nosso meio-ambiente e a nossa cultura e garantir renda com o nosso extractivismo substentavel.

Queremos acresentar que hoje o Rio Jauaperi tem 400 habitantes (approx) e os nosso direitos civieis nao sao respeitados. O serviço escolar è fragil e incostante e, quando tiver, chega so atè a 4 serie de ensino fundamental. Esta situaçao è inconstitucional.  A situaçao da saude nao se apresenta melhor. Hoje, com a malaria quando tem trattamento faltam laminas e estiletes, quando tem material falta o tratamento.

Portanto queremos afirmar que qualquer plano do assentamento no Rio Jauaperi so pode exasperar todos os problemas que estamos lutando pra resolver. Seria um ato irresponsavel trazer assentamento aqui onde o povo e a cultura da nossa floresta jà estao ameacados de tantas autras formas.

Confiamos na comprèensao do Governador Otomar Pinto e toda a sociedade civil. Repetimos que o Decreto No 6345-E de 5 de Maio 2005 (Boa Vista –RR- 9 de Maio 2005) acaba com todas as nossas esperancas e aspiracoes para um futuro melhor pra nòs e nossos filhos.

Portanto pedimos com respeito que o Decreto 6345-E do 5/5/05 seja anulado imediatamente, junto com o projeto de construçao da estrada BR 431.

Reiteramos nossos votos de estima e consideraçao
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